
 

: 

 
 
   
 
 
 
 

 

Eibingen, 30. Oktober 2018 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung der Pfarrei Heilig Kreuz Rheingau 

am 05.09.2018 im Pfarrhaus Eibingen, Beginn: 19.30 Uhr, Ende : 21.45 Uhr 

 

Beginn mit Gebet am Hildegardisschrein  

 

1) Regularien 

Feststellung der Beschlussfähigkeit. Anette Ulges eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit es 

Gremiums fest. Das Protokoll vom 13.06.2018 wird mit der Ergänzung, dass Frau Karin Gass zur 

Konzeptgruppe zum Tag des Gebets hinzugefügt wird, mit 3 Enthaltungen angenommen.  

 

Die nächste Sitzung Findet in Stephanshausen statt. 

 

2) Bedeutung Heilige Hildegard in unserer Pfarrei – Baumaßnahmen um die Wallfahrtskirche 

Die zweite Wallfahrtszeit geht zu Ende. Hof und Toiletten sind renoviert, die Balkone sollen abgenommen 

werden, die Gebäude sollen schrittweise renoviert werden, so dass ein Pilgerzentrum und Pilgerräume 

entstehen. Finanzielle Hilfen vom Bistum und der Pfarrei werden benötigt 

Der PGR würdigt die Bedeutung der Heiligen Hildegard für die ganze Pfarrei und ist bereit, die 

Baumaßnahme zur Pilgerstätte auch finanziell zu fördern. 

Der Beschluss erfolgt einstimmig 

3) Tag des Gebetes 2019 

Der Tag des Gebetes findet am 3. Wochenende im Januar statt. Gebete sollen stattfinden von Freitag bis 

Sonntag. In den Ortsausschüssen soll bis zur Novembersitzung geklärt werden, wann und in welchen Räumen 

Gebetszeiten angeboten werden. Manuskripte für die Gebetsstunden gibt es von der Vorbereitungsgruppe. 

Die Wochenendgottesdienste finden in den Kirchorten finden wie gewohnt statt.  

Der zentrale Abschlussgottesdienst wird sonntagsabends im Dom in Geisenheim gemeinsam gefeiert.  
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4) Firmung und Erstkommunion2019 

Der Ablauf der Firmvorbereitung steht fest. Informationen wurden von Frau Lembach hierzu vorgelegt und 

sind dem Protokoll nochmals beigefügt. Es werden, wie auch schon in den vergangenen Jahren, 

Mitwirkende zur Unterstützung mit Einzelangeboten und für die Stationsgottesdienste gesucht. Engagierte 

melden sich bitte bei Frau Lembach. Bei der Erstkommunion sind jetzt auch Pflicht- und „Kür“-teile 

festgelegt. Start ist im November. 

5) Gemeindewanderung 2018 

Die Gemeindewanderung findet am 22.09. von St. Bonifatius nach St. Martin statt. Siehe Pfarrbrief  S. 9. 

6) Information über Stand Profanierung Marienkirche 

Es soll ein Ort des Gedenkens dort bleiben. Es haben Gespräche mit der Stadt stattgefunden bezüglich einer 

Kita auf dem Marienacker und es wurde ein Antrag bei der AG Umnutzung in Limburg zum Rückbau gestellt 

(20.000€  Planungskosten) 

7) Berichte (nur bei Bedarf) 

Pfarrer 

- Dank an Franz Kamphaus 

- Herr Flügel wechselt zum Caritasverband – heute endet die Bewerbungsfrist für einen neuen Koordinator 

- die Lorcher Kirche ist neu beleuchtet 

- es finden Gespräche zum  Umbau des Kloster Lorch statt 

- Katharina Casper wird heiliggesprochen 

Bezirkssynodalrat 

- Die Caritas hat eine neue Mitarbeiterin – Frau Höfer hat das Ehrenamt im Blick 

- Bischof Bätzing visitiert nächstes Jahr im August die Pfarreien Heilig Kreuz und St. Peter und Paul 

- Bei der Bezirkswallfahrt sollen noch mal die Bus-Rückfahrten überdacht werden  

Jugendausschuss 

- Der Jugendsprecher sollte doch mit auf die Homepage der Pfarrei 

- Die Romfahrt der Messdiener fand in den letzten beiden Ferienwochen statt. Es findet noch ein      

   Nachtreffen statt. 

Caritasausschuss 

-Frau Höfer fragt Caritasaktivitäten in den Kirchorten ab. 

Erwachsenenbildung 

-der Vortrag von Melina Rohrbach – auf den Spuren des Paulus soll auch noch mal in Lorch stattfinden 

- 31.10. findet in Lorch ein Vortrag über das Vererben statt 

Trauerpastoral 

- Das Trauerbistro hat jetzt zum 2. Mal stattgefunden. Es waren Menschen da, aber sehr wenige 

Geisenheim, den 30.10.2018      gez. Mechthild Bäuml 


